

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones anónimas y comunicadas se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4068 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 9 DE ENERO DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## ANUNCIO.

**MENESTRA.**—ALBUMS DIBUJADOS POR ORTEGO.—El 15 de enero verá la luz el primero y vendrá á 4 rs. en las principales librerías de Madrid y provincias. En las mismas se admiten suscripciones á 6 rs. en Madrid y 8 en provincias.

## PRIMERA EDICION.

De la Agencia Havas hemos recibido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 8 (por la noche.)  
La conferencia se reunirá mañana sábado á las 4.  
El Figaro dice que D. Carlos ha contratado un empréstito.  
La bolsa ha bajado por el rumor de disturbios en Italia.

Bruselas 8.  
El rey recibirá la semana próxima al Sr. de Asquerino, quien le presentará sus credenciales.

Parece que en Córdoba quedarán cinco batallones del ejército que manda el general Caballero de Rodas para las atenciones del servicio de las provincias de Andalucía; y el resto se distribuirá entre Cataluña y Castilla la Nueva.

Hoy tendrán maniobras de brigada los regimientos de lanceros de Villaviciosa y Santiago.

Las noticias de Grecia y de Turquía solo ofrecerán ya escaso interés, porque la atención de la Europa va á fijarse en Paris, sitio de la conferencia.

Es probable que el representante de la Sublime Puerta anuncie á los plenipotenciarios en su primera reunion la sumision de las partidas insurgentes de Creta, pues la noticia de la pacificacion de la isla se va confirmando, á pesar de las denegaciones interesadas de los diarios griegos.

A la fecha del 28 de diciembre todos los refugiados cretenses pedian volver á su pais; y los buques *Shild*, *Persia*, *Sard*, *Marco Polo*, del puerto de Trieste; *Ville de Marselle* y otro buque francés del puerto de Marsella, se empleaban en el regreso de los emigrados. El paquete *Enosis*, la fragata *Hellas* y la corbeta *Anphitrite*, de la marina helénica, estaban

fondeados en el puerto de Syra. El vicealmirante Hobart se mantenia en observacion con su division de unas nueve millas en alta mar. Habian llegado varios buques franceses, ingleses, italianos y alemanes, y volvian los negocios á tomar animacion.

El periódico la *Libertad* dice que nadie debe montar los caballos ni pasear en los carruages que fueron de doña Isabel de Borbon, y que si no se venden, su destino mas conveniente seria dedicarlos para uso de los ministros, ahorrando lo que hoy se gasta por este concepto.

Los diarios republicanos de Sevilla se muestran satisfechos con la declaracion hecha por el señor ministro de la Guerra, de que no se trataba de desarmar á la milicia.

El resultado definitivo de las elecciones municipales de Cádiz ha sido reunir 6021 votos los republicanos y 1262 los monárquicos. La diferencia, como se ve, es grande.

Téngase presente que en Cádiz hay cerca de 18000 electores.

Dice uno de nuestros colegas, que á la salida del vapor-correo que zarpó de la Habana el 15 de diciembre, corria por aquella ciudad y su provincia una esposicion pidiendo al gobierno supremo de la nacion la traslacion ó remocion del obispo de aquella diócesis.

Nos parece que no puede ser cierta la noticia dada por *El Estandarte* de que se trate de disolver el cuerpo de estado mayor del ejército.

La junta superior de la *Asociacion de católicos* recientemente fundada, cuyo principal objeto es defender hoy la unidad católica en España, y en todos tiempos la libertad de la Iglesia, ha resuelto dirigir á las futuras Cortes Constituyentes la siguiente

Peticion.—Los que suscriben piden á las Cortes Constituyentes se sirvan decretar que la religion católica apostólica romana, única verdadera, continúe siendo y será perpetuamente la religion de la nacion española, con exclusion de todo otro culto, y gozando de todos los derechos y prerogativas de que debe gozar segun la ley de Dios y lo dispuesto en los sagrados cánones.

Dice la *Cosa Publica*:  
Los sucesos de la revolucion son la esperanza de los carlistas, de los isabelinos y de los reos.

Si pierden esta esperanza, les queda la de que la discusion en las Cortes de la forma de go bierno predispondrá los ánimos en su favor.

¡Qué bueno seria darles un chasco! Pero no se lo daremos.

Leemos en el *Diario de los Pobres*:  
Con buena ó con mala fé, ignorante ó malicioso, con conciencia de lo que hace ó sin ella, todo el que aconseja hoy el planteamiento inmediato de la república, conspira en nuestro juicio contra el triunfo estable de la doctrina democrática y prepara el camino de la restauracion de los Borbones.

Se han recibido ayer en Madrid cartas-órdenes del Sr. D. Carlos de Borbon, mandando esperar por ahora é indicándose la fórmula y conducto por donde han de venir en su dia las instrucciones definitivas.

Los periódicos carlistas llaman *agustá* á la destronada Isabel, y segun se asegura, las bases de la alianza entre las dos ramas de la familia Borbon consisten, por una parte, en la abdicacion de doña Isabel en favor del ex-príncipe de Asturias; y por otra en el matrimonio de este con una nieta de D. Carlos, reuniéndose así todos los derechos tradicionales en una sola cabeza.

Dice un periódico de Málaga:

Entre los hechos raros que han tenido lugar durante los últimos acontecimientos, merecen citarse dos que vienen á aumentar el catálogo de casualidades inexplicables y terribles tan frecuentes en los disparos de armas de fuego. El uno consiste en recibir un individuo cinco balazos en un brazo sin que ninguno de los proyectiles causase fractura; y el otro en haber sido herida una mujer en su propia casa, atravesándole los dos muslos una bala de fusil, después de romper la hoja de una puerta.

Varios dueños de casas que han sufrido destrozos considerables, han procedido ya á su reparacion.

En otro lugar de este número decimos que los sucesos de Cádiz han costado nueve millones de reales; el dia en que se averiguen las sumas cuantiosas á que

ascienden los destrozos causados en esta capital y estensas pérdidas de las familias, nos admiraremos seguramente de tanta ruina.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica hoy dos decretos del ministerio de Estado:

—Relevando del cargo de ministro residente de España cerca de S. M. el rey de Suecia y de Noruega á D. José Courtoys y Anduaga, declarándole cesante con el haber que por clasificacion le corresponda.

—Y elevando la categoría de la legacion de Stockholm, y nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. M. el rey de Suecia y de Noruega á D. Pedro Antonio de Alarcon.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han expedido dos decretos:

—Declarando cesante, con el haber que por clasificacion le corresponda, al magistrado de la audiencia de Cáceres don Andrés Benitez Sanchez.

—Y nombrando magistrado de la audiencia de Cáceres, en la plaza vacante por cesantia de D. Andrés Benitez Sanchez, á D. Manuel de la Concha, juez de término cesante.

La *Gaceta* de hoy publica un decreto del ministerio de Gracia y Justicia sobre inmediata organizacion y establecimiento de los archivos notariales.

Por el ministerio de Hacienda se ha decretado:

Artículo 1.º Se declara disuelta y en estado de liquidacion la sociedad de Crédito Vasco, domiciliada en Bilbao, con arreglo á lo acordado por los accionistas y á lo dispuesto en el art. 56 de los estatutos de aquella.

Art. 2.º La liquidacion se llevará á efecto conforme á las prescripciones del código de comercio, ley de enjuiciamiento mercantil, y á lo prescrito en los estatutos de la sociedad.

Se ha dispuesto que se traslade á Dauhacharinea, término de Urdax, la aduana principal de la provincia de Navarra.

Ayer viernes 8 del corriente llegó á

Marsella el correo despachado en Manila el 25 de noviembre último.  
El gobernador superior civil del archipiélago participa que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de siete grados, y la mínima cero.

En igual dia del año anterior bajó el termómetro á seis grados.

En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro dos bajo cero.

Hemos recibido una carta impresa que el Sr. D. Pedro de la Puente y Apechecha ha dirigido á los electores de la circunscripcion de Granada, dándoles gracias por haberle propuesto para candidato á la diputacion á Cortes, y renunciando tan señalada honra en favor del Sr. D. Antonio de los Rios y Rosas, uno de los mas eminentes republicanos, como dice el Sr. Apechecha, y de los primeros oradores españoles.

La *Esperanza* acusa de ligero al *Siglo*, por lo que este diario dijo ayer, y nosotros copiamos, acerca de la entrevista de doña Isabel de Borbon y D. Carlos. La *Esperanza* se conoce que no quiere ni por un momento aceptar nada que cercene en lo mas mínimo los pretendidos derechos de su joven príncipe; derechos que el colega absolutista cree con buena fé, sin duda, que pueden hoy triunfar, por superponerlos en armonia con el espíritu del pais.

La conversion al catolicismo del joven marqués de Bute ha producido gran sensacion en Londres. Dícese que entre muchos jóvenes aristócratas han mediado conferencias para convenir en una conducta comun política y religiosa.

El miércoles entró en la bahía de Cádiz la fragata de guerra italiana *Carlos Alberto*.

Han dejado de ver la luz pública los periódicos siguientes: *la Montaña Catalana*, *la Alianza* y *la Crónica de Navarra*.

En Barcelona ha visto la luz pública un nuevo periódico titulado *el Doctor Sangredo*. Le deseamos largos años de vida.

ué un afecto dulce y tranquilo. Tuve mi matrimonio dos hijos gemelos... Y aquí el acento de la marquesa de Valensolles se alteró.

—¿Sabéis quizá lo que ha sido de mi marido?—preguntó.

—Señora... señora...—baluceó Barras cuya frente estaba inundada en sudor.

—Mi marido era oficial de los guardias franceses y mis hijos tenían diez y seis años en noventa y tres. Los tres fueron encerrados en una casa donde ofrecieron escondernos mientras les llegaban los pasaportes que les habian prometido; allí fueron presos... ya adivináis el resto, mi querido Pablo, soy una mujer sin marido y una viuda sin hijos.

Barras no oyó mas porque Cadenet le arrastró diciendo:

—Venid, venid.  
Barras advirtió entonces que todas las miradas estaban fijas en él con desdenosa curiosidad.

A medida que avanzaba á través de la sala del brazo de Cadenet, los hombres se apartaban de ellos como del contacto de un animal venenoso.

Sin embargo, uno de aquellos hombres enmascarados vino á plantarse delante de Barras, diciéndole con acento jovial:

—Buenos dias, conde.

Barras se estremeció al oír aquella voz y á través de la careta parecióle al ciudadano director ver relucir una mirada cargada de odio y de venganza.

—No me reconoces, ¿no es verdad?—  
—¿Quizá no os habré visto nunca!

—Te engañas.

En ese caso me será difícil reconoceros con careta.

—Si no es mas que eso me la quitaré.

—Y el antifaz del desconocido cayó.

Barras clavó una mirada ardiente sobre aquel hombre que le habia tuteado y exclamó:

—Machefer!

—El mismo, mi querido director; pero me engaño, yo deberia decir mi querido padrino. ¿o es verdad? Tú me tuteas hace treinta y dos años, cuando contabas catorce, en las fuentes bautismales de nuestro país natal; nuestros padres eran muy amigos; tú has dejado guillotinar al mio y no me atreveria á jurar que no hayas escrito tú mismo su nombre en la lista de los acusados!

—¿Falso!—dijo Barras con energia.

—¿Te acuerdas de mi hermana Elena, ¿no?

—¿Vuestra hermana?

—Sí, mi hermana, tú la conociste niña, ahora tiene veinticinco años, ven; te presentaré á ella.

Y el que se llamaba Machefer tomó á Barras por el brazo arrastrándole hácia otra banqueta en la que se veía á una joven hermosa, pero cuyo mirar parecia extraviado.

Reia con risa convulsiva y cantaba á media voz el estribillo de la *Marsellesa* agitando de derecha á izquierda su cabeza.

—¡Está loca!—murmuró Machefer.

—¡Loca!—dijo Barras que en aquel momento se habia olvidado de Marieta, de su fiesta de Grosbois, y de su elevada posicion de ciudadano director.

—¡Ah!—dijo Cadenet que lo habia seguido.—¡La hermana de Machefer ha sufrido mucho! Se vió conducida al cadalso á la par que su padre y su prometido; pudo salvarse, pero se la salvó por un medio horrible: por eso está loca.

—Cierto,—murmuró Machefer,—la muerte no era nada al lado de lo que le sucedió. Figúrate, conde, que en la prision, uno de los carceleros se enamoró de ella; muchas veces le ofreció salvarla si correspondia á su amor, y ella le rechazó siempre indignada. Pues bien, aquel miserable osó llegar al pié del cadalso y allí declaró que mi hermana iba á ser madre. ¡Oh! mas valia que la hubiera dejado morir!

Y Barras se estremecia y volvía á otro lado la cabeza.

Veinte personas mas llegaron á saludarle, los unos guardando su antifaz, los otros mostrando su rostro descubierto; uno habia servido en su regimiento, otro era un antiguo amigo; otro, rico antes de la revolucion, le habia abierto su bolsa á él, pobre segundón de provincia acosado de deudas, y entre aquellas mujeres, que todas lloraban á un padre, á un marido, á un hijo, Barras encontró muchas conocidas.

Habia conocido á las mas en su juventud risueñas y felices, ya en los jardines de Trianon, ya en los salones de su provincia, y todos aquellos hombres, y todas aquellas mujeres parecian olvidar que Barras era el antiguo convencional, el noble renegado, el director de la república.

Todos le saludaban tristemente y le dirigian algunas frases de ironía sin amargura, sin el menor reproche, sin el menor insulto.

El parque de Grosbois tenia entonces por única defensa un pequeño muro de tayas limitado por un foso.

Al otro lado del foso pasaba un camino de travesía que conducía al camino real.

El ramaje tenia una brecha y los raptos pasaron por ella; el foso era ancho, pero le salvaron de un salto.

En el camino habia un carruaje cerrado, al que habia enganchados caballos de ostas. Uno de los raptos abrió la portezuela, y Barras medio sofocado por el ahuelo fué metido en el carruaje.

Uno de los tres hombres subió en el escante, los otros dos se colocaron á derecha é izquierda de Barras, y Marietta se sentó en el asiento de enfrente.

Entonces Barras se apercebió á la luz que proyectaban los faroles del carruaje e que sus raptos iban enmascarados y nuevos además en anchas capas.

Acordóse el director del billete anónimo que habia recibido y en el cual le revenian que corria riesgo de ser asesinado aquella noche.

—¡Estoy perdido!—pensó.

Pero como era valiente se dispuso á morir con entero corazon.

—Todo esto se habia verificado sin ruido y sin que ninguno de los tres personajes hubiera hablado.

Al punto se cerró la portezuela, el posillon agitó el látigo, y el carruaje partió. Uno de los tres hombres tomó un puñal de su cintura, brillando en su hoja el rayo de luz que penetraba de los faroles del coche.

Barras se estremeció.

—Caballero,—dijo el raptor,—ahora oídme gritar, nadie os oirá, y como tengo necesidad de hablar con vos voy á desembarazaros de vuestro pañuelo.

Barras reconoció bajo aquella careta a voz de Cadenet. El cómplice de este último desató el pañuelo que cubria la boca de Barras que exclamó al punto:

—¡Miserable!

—¡Silencio!—dijo Cadenet,—nada de frases rudas por Dios, ó á fé de caballero os planto mi puñal en el pecho.

—Ya me lo habian prevenido!—murmuró Barras,—y he debido desconfiar en cuanto os he visto; ¿queréis asesinarme?

—Segun, sí y no. Si resistís, sí; si os prestáis á las circunstancias, no.

—¿Y esas circunstancias?

—Querido ciudadano director, tenemos que andar un camino bastante largo de aquí á Paris, y creo un acto de cor-

tesía por nuestra parte libraros de esas cuerdas... que hemos empleado, bien á pesar nuestro, siempre haciéndoos observar que si hacéis la menor tentativa para escaparos nos obligareis á usar medios muy extremos.

Barras fué desembarazado de sus cuerdas como lo habia sido del pañuelo.

—Ahora hablemos,—dijo Cadenet.

—Como queráis,—dijo Barras con desden.

El director era hombre de admirable sangre fria y habia comprendido que toda resistencia era inútil.

—Os decia que os lleváramos á Paris, —repuso Cadenet.

—¿Habeis elegido mal el momento, caballero!

—A primera vista sí, porque os arrancamos á la fiesta que daís.

—Cierto, en la cual se advertirá en breve mi desaparicion.

—¿Lo creéis así?—dijo Cadenet con ironía.

—Y la policia no tardará en dar con nosotros y en libertarme.

Cadenet sonrió debajo de su careta.

—Ya veis, caballeros, que jugáis vuestra cabeza en este momento,—añadió Barras.

—Lo sabemos.

—Así, pues, hareis bien de asesinarne cuanto antes.

—¡Oh! no tal.

—Entonces no me asesinareis!

—¿Por qué?

—Porque me libertará la policia.

—La policia, mi querido director, se ocupa de intrigas políticas, pero no de vuestros amores.

—¿Mis amores?

—Sí tal.

—¡Ah!—gritó Barras con coraje.

—Habeis dejado el baile dando el brazo á Marieta.

—Es verdad.

—Y aunque es algo extraño que el ciudadano director tenga un capricho de veinticuatro horas por una ramillettera, es lo cierto que la ha sacado del salon, que la ha conducido á un sitio misterioso... ¿Ya veis que la policia no se alarmará por tan poca cosa!

—¡Oh! al fin concluirá por buscarme.

—Y cuando se ocupe de vos y de nosotros, acaso nos habremos ya entendido.

—¿Quiénes sois?

—Lo sabreis despues.

—Me llevaris á Paris?

—Sí.

El Sr. Castelar ha regresado el jueves de Barcelona después de haber recorrido las poblaciones de Tarragona, Reus, Tarras y algunas otras de aquella comarca.

Las Provincias de Valencia dicen que el martes salieron de aquella capital para el Maestrazgo dos compañías del regimiento de Toledo.

En Valencia parece que se ha suprimido la sección de higiene que existía en aquel gobierno civil.

El Sr. Peris y Valero, gobernador civil de Valencia, ha vuelto a encargarse del mando de la provincia.

En la *Voz del Pueblo* de Burgos leemos lo siguiente:

«Acabamos de saber con hondo sentimiento que ha sido declarado cesante el dignísimo juez de esta capital D. José Agustín Magdalena. La población entera se lamenta de la pérdida que sufre con el Sr. Magdalena y buena prueba de ello es la razonada esposición que con este motivo y suscrita por infinitas firmas va a elevarse al ministro del ramo.

Ha sido trasladado a su antigua cátedra, que obtuvo por oposición, D. José Fernández Sánchez, pasando a ocupar en la universidad de Santiago la cátedra de historia universal, y dejando vacante la de historia de España que ahora sería en la facultad de filosofía y letras de Granada, a que fué destinado a consecuencia del arreglo del personal de las facultades llevado a cabo en 1867.

Han sido declarados escudentes los cátedráticos de lengua hebrea de la facultad de filosofía y letras D. Timoteo Alfaro y D. Manuel Cueto y Rivero, que desempeñaban sus cátedras en Salamanca y Sevilla.

Dice hoy la *Reforma*: «Creemos destituidas de todo fundamento las voces que con intencionada insistencia se han hecho correr relativas a profundas disidencias en el seno del gobierno provisional: sus dos jefes en una ocasión solemne que jamás romperían los estrechos lazos que les ligaban, y los creemos sobradamente españoles para estar hoy más unidos que nunca: unidos ellos, la división en el gobierno provisional es imposible.»

D. Pedro Ariño, cátedrático que era de lengua griega desde la reforma del señor Catalina de la facultad de filosofía y letras de la universidad de Zaragoza, ha sido trasladado, a su instancia, a la universidad de Valencia a su anterior asignatura de literatura latina, de la que era titular; y a consecuencia de este acto de

reparación que ha llevado a efecto el señor Zorrilla, actual ministro de Fomento, ocupa la vacante que deja en Zaragoza el Sr. Ariño, el Sr. Codera, que había quedado fuera del cuadro de profesores formado por el claustro de la misma facultad.

En el afortunado teatro de los Bufos Madrileños (Circo de Paul) se pondrá mañana por la tarde en escena la aplaudida zarzuela *El Viejo Telémaco*, con objeto de que el público que no puede acudir por las noches oiga la nueva obra bufa.

Hoy habrá tomado posesión del cargo de ministro togado del tribunal de Guerra y Marina, el Sr. D. Telesforo Montejo y Robledo.

Dice el *Cronista*: «¿Qué ha ocurrido en Toledo con los monárquico-religiosos, los monárquico-democráticos y los republicanos? De cartas que hemos visto, y a las que no damos entero crédito, se desprende que en aquella ciudad, donde el partido republicano cuenta con fuerzas respetables, donde el monárquico-democrático domina hoy, se conspira a favor de Carlos VII, con una osadía y descaro increíbles. Si lograrán al fin los antiguos pontífices católicos salir triunfantes sobre la división liberal que existe en la provincia, esquilada por el caciquismo? Se dice que han llegado a las manos los partidarios de las dos tendencias, que hubo dimes y diretes, que intervino la guardia civil y que hay formación de causa.»

En Palma de Mallorca, ha habido una completa disidencia en el comité electoral por la candidatura de nuestro amigo el Sr. D. Carlos Navarro y Rodrigo, pero al fin está aceptada y tiene las mayores probabilidades de triunfo. El señor Navarro ha publicado en los diarios de aquella isla un notable manifiesto a los electores.

La *Epoca* dice que sabe el completo alejamiento que guarda la embajada francesa en las cuestiones interiores. Y luego añade:

«Quiere decir esto que no siga con atención el curso de los sucesos? Sería absurdo suponer que una nación vecina no se preocupara de la situación de la que tiene al lado, sobre todo si esta se halla atravesando una situación revolucionaria. Mas para la una será motivo de respeto la espresion de la voluntad nacional, si esta se significa de una manera que no despierte recelos, y la otra tiene interés en arreglar dignamente sus cuestiones interiores sin suscitar alarmas, sin proponerse imposibles y sin hacerse una excepción entre los pueblos de Europa.»

El *Diario de los pobres* anuncia que hasta el 15 del actual se repartirá gratis entre los vendedores que acudan a tomarlo.

Hemos recibido el prospecto de un nuevo periódico que verá la luz todos los domingos en Madrid y que se titula *Memorial y revista del arma de caballería*.

Todos los periódicos de Madrid se ocupan hoy de la baja que ayer sufrieron los valores públicos en la Bolsa, baja que califican de escandalosa y de injustificada. La *Reforma* dice sobre aquel suceso: «La escandalosa é injustificada baja que ayer se notó en la Bolsa, con gravísimo perjuicio del país y de innumerables familias, ha llenado de asombro a todos y dado lugar a multitud de comentarios, si bien absurdos, no por eso menos dañosos a la situación y al gobierno provisional.»

Al tratar de explicar la baja, unos la atribuyen a operaciones nuevas de crédito hechas por el Sr. Figuerola con hipoteca de títulos de la Deuda; otros a la negociación Bischoffsheim, que el periódico moderado el *Siglo* ha sabido explotar en beneficio propio y deserción del ministro de Hacienda, cuando el Sr. Figuerola no ha debido hacer otra cosa que un acto de justicia. Conocidos como son sus antecedentes, atribuyen otros la baja a la desavenencia entre los individuos que forman el gobierno y a los nuevos trastornos con que amenazan los enemigos de la situación, cuando la conducta del gobierno demuestra sobradamente que el ministerio está unido y que sabrá evitar motines y sostener el orden.

Por lo que respecta a los actos del ministro de Hacienda, nadie tiene derecho a juzgarlos hoy. Puesto que el ministro ha dicho que no dará cuenta de ellos sino ante las Cortes, esperemos a las Cortes y no juzguemos lo que es desconocido.»

La *Discusion* publica hoy una carta de Málaga en la que se dice que los voluntarios que se batieron no pasan de 600 y que los prisioneros que hizo la tropa eran todos vecinos pacíficos arrancados violentamente de sus casas. De los que entraron en la lucha se salvaron casi todos, muriendo unos 20. Los demás muertos no pertenecían a los insurrectos. La verdad en su lugar.

Lecmos en un colega: «Siguen los manejos y arterias de nuestros enemigos, tratando de provocar conflictos y entorpecer la marcha iniciada por la revolución.»

Ayer se repartían proclamas de mal género, excitando al ejército para que se entregase a excesos vandálicos, bajo el absurdo pretexto de que su resultado será la licencia absoluta y obtener la paz y prosperidad de la nación.

Con este motivo se han hecho comentarios, que, por lo desafortunados, no reproducimos, pero que nos obligan a insistir en lo que ayer aconsejábamos a todos los amantes de la libertad y de la patria, que sean cautos, muy cautos, y no se dejen seducir un solo momento por noticias ni alharacas.»

Entre los rumores que circularon ayer explicando la baja de la Bolsa figuraba, según la *Nacion*, el de haberse puesto a la venta los títulos que había en garantía de la operacion realizada por el gobierno caído.

La galería antigua y famosa de la señora Tussard, acaba de aumentar dos figuras a su riquísima y admirable colección. Estas dos figuras representan a los generales Serrano y Prim, y atraen en Londres muchos curiosos al establecimiento de la calle de Backer, ansiosos de conocer la fisonomía de estos dos personajes que tanto han desollado en la reciente revolución.

Dice una carta de Madrid dirigida a un periódico de provincia:

«Los hombres defensores de la situación acida dicen que el emperador Napoleón ha manifestado a la ex-reina su esperanza de verla otra vez en el trono de España.—Relata refero.»

El presbítero D. Enrique Romero Jimenez, presidente de la junta revolucionaria de Málaga, se halla en Gibraltar, según carta que del mismo señor publica hoy la *Discusion*.

Dice el *Eco nacional* que según parte telegráfica de la Habana, la Sra. Zamacois, conocida tiple de zarzuela, se hallaba gravemente enferma.

Lecmos en la *Reforma*: «Los enemigos de la libertad trabajan con gran decision para impedir la eleccion de los diputados de las Cortes Constituyentes. Agentes borbonicos recorren las provincias haciendo prosélitos; generales reaccionarios conspiran descaradamente, y por todas partes la alarma cunde, los negocios se paralizan, el comercio y la industria desfallecen, y entre tanto los republicanos, los progresistas, los unionistas, los liberales todos, ¿qué hacemos? Nada; nos entretenemos en destruirnos mutuamente y en hacernos la guerra, cuando todos deberíamos pensar en el porvenir y en la salvacion de la libertad.»

Atribuyese al príncipe Napoleon la siguiente frase:

—¿Creeis en la conferencia, monseñor?  
—Le pregunté uno de sus amigos hace pocos dias.  
—Es demasiado inútil para que deje de reunirse,—contestó el príncipe.

El padre Jacinto se dirigirá a Roma poco antes de la apertura del concilio ecuménico. Se le destina para cardinal.

TERCERA EDICION.

De la *Agencia Fabra* recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 8, (por la tarde.)  
La primera conferencia internacional para resolver el conflicto turco griego se verificará mañana a las cinco de la tarde.

Segun el antiguo «Monitor» parece que algunas potencias propondrán que se revise el tratado de 1856; pero se asegura que ni Francia ni Inglaterra estén dispuestas a ello.  
El periódico democrático el «Pregreso» de Lyon, dice que D. Carlos de Borbon organiza legiones de voluntarios y que se propone entrar en breve en campaña.

Paris, 8.  
Las cotizaciones oficiales a última hora son las siguientes:  
3 por 100 exterior español a 31 3/4.  
No se han hecho operaciones ni en diferido ni en amortizable.  
3 por 100 francés, 70-25.  
4 1/2 id., 102-25.  
Consolidados ingleses, de 92 6/8 a 7/8.

La pequeña baja que han sufrido los fondos se atribuye a los disturbios ocurridos en varios puntos de Italia.

Bruselas 8.  
El representante de España en este corte D. Eduardo Asquerino, será recibido por el rey dentro de tres o cuatro dias para entregar las cartas credenciales del presidente del gobierno provisional.

Viena 8.  
Escriben de Varsovia que el gobierno ruso continúa tomando medidas con objeto de rusificar la Polonia. En una parroquia del gobierno de Vilna que contiene mas de 5000 católicos ha sido obolido este culto, estableciéndose el cismático. Los periódicos rusos llaman a esto una conversion.

Londres 8.  
Las últimas noticias de Haití anuncian que Salnave consiguió algunos triunfos contra los insurrectos y que es de esperar la próxima pacificación de aquella republica.

Paris 9 (a las cinco de la mañana).  
El *Diario oficial del imperio* publica un decreto sobre caminos vecinales a cuya construcción se destinan nueve millones de francos.

—Con qué objeto?  
—Os llevamos tambien al baile; mis amigos y yo hemos creido que debiamos ofrecerles una compensacion.  
—Caballero,—dijo Barras con altanería,—esta noche me habeis dado ya bromas de muy mal género.  
—No son bromas, caballero; os digo que os llevamos al baile y es la pura verdad.  
Barras se encerró entonces en un silencio feroz del que no trataron de sacarle los dos enmascarados.  
Los caballos iban a escape.  
En hora y media atravesaron el espacio que separa a Grosbois de Paris y el carruaje se detuvo ante la verja de la puerta Charenton.  
—Ciudadano director,—dijo Cadenet,—sed bastante amable para nombraros risueño al oficial de guardia, y no vayais a cometer la tontería de reclamar su auxilio, porque moririais antes de que él hubiera abierto la portezuela.  
Barras era valiente, pero consideró inútil correr a una muerte cierta y poco honrosa, y ejecutó lo que le decian.  
Nombróse al oficial de guardia, el cual percibiendo a una hermosa jóven en el carruaje, miró a sus compañeros sonriendo y dijo para sí:  
—¡Al director le sonrie la fortuna!  
El carruaje atravesó el barrio de San Antonio.  
Al llegar al sitio donde habia estado la Bastilla se contuvo.  
—¿Hemos llegado ya?—preguntó Barras.  
—Todavía no.  
—Entonces por qué nos detenemos?  
—Para llenar una pequeña formalidad.  
Cadenet sacó un pañuelo blanco del bolsillo.  
—Es necesario que os dejeis vendar los ojos.  
—Pero...  
—A menos,—añadió Cadenet,—que prefirais ir a dormir al Sena donde os llevaremos si nos obligais a hacer de vuestra persona un cadáver.  
Barras se dejó vendar los ojos y el carruaje siguió su marcha.  
Rodó todavía durante media hora sobre el pavimento desigual de las calles de Paris en aquella época y despues Barras oyó un ruido sonoro comprendiendo que el carruaje entraba por una bóveda.  
Un momento despues el coche se detuvo.

Entonces Cadenet tomó a Barras por la mano y le hizo bajar.  
El ciudadano director sintió en torno suyo una atmósfera suave y rumor confuso, mientras que tenía claridad atravesaba el pañuelo blanco.  
Entonces Cadenet le arrancó el pañuelo y Barras quedó deslumbrado por torrentes de luz que le obligaron a cerrar de nuevo los ojos.  
V.  
Despues de cerrar un momento los ojos Barras los abrió y pasó en torno suyo una mirada de asombro.  
Encontrábase en una vasta sala de forma circular iluminada por numerosos candelabros.  
Los muros estaban pintados de encarnado y las banquetas eran del mismo color, viéndose en ellas mujeres de todas edades, pero la mayor parte jóvenes y lindas, con trajes de baile irreprochables; solo que el ciudadano Barras quedó sorprendido al ver que todas llevaban al rededor del cuello un pequeño cordon rojo que imitaba la línea que hubiera podido producir la cuchilla de la guillotina, suponiendo que despues de aquel trágico episodio, la cabeza hubiera recobrado su posicion natural sobre los hombros.  
Delante de ellas estaban respetuosamente de pié caballeros vestidos al uso de la moda actual, pero sin la inmensa corbata entonces de moda, ostentando en cambio el cuello libre y desnudo.  
Como las mujeres, tenían el pequeño cordon rojo que denotaba el paso de la guillotina.  
Lo mismo que ellas, llevaban una mascarilla que cubria parte de su rostro.  
En el fondo de la sala habia una orquesta muda y como si aguardara solo una señal para principiar sus acordes.  
Cadenet se inclinó al oido de Barras y le dijo:  
—Os aguardaban para principiar la fiesta.  
—¿Dónde estoy?—preguntó el ciudadano director.  
—En un baile.  
—Pero esos hombres enmascarados, esas mujeres...  
—Es la concurrencia habitual.  
—¿Y quiénes son?  
—No advertís esa señal encarnada que tienen alrededor del cuello?  
—Sí.

EL BAILE DE LAS VICTIMAS.

—Pues bien; es el sello para entrar aquí, como si digéramos, la esquila de convite.  
—¿Y qué quiere decir eso?  
—Que la guillotina ha pasado por esos cuellos. Este baile se llama *El baile de las victimas*.  
Barras se estremeció.  
—Mi policia me ha hablado en efecto de este baile.  
—Y ha querido descubrir el sitio en que tiene lugar ¿no es cierto?  
—Inútilmente hasta ahora.  
—En efecto,—dijo Cadenet,—aunque tiene lugar cada ocho dias, como cada baile tiene efecto en distinto local, vuestra policia no ha logrado hacerle cerrar.  
—¡Ah!...—dijo Barras, un tanto preocupado,—¿y esto se llama el baile de las victimas?  
—Cierro, y para ser admitido en él es indispensable haber perdido un pariente inmediato sobre el cadalso.  
Barras inclinó la cabeza y nada dijo.  
Acaso en aquel momento el miembro del directorio, el antiguo convencional, el hombre que habia derribado a fuerza de hachazos aquel árbol de numerosas ramas que se llamaba nobleza de Francia, se acordaba de su origen y se decía que todas aquellas gentes que tenia ante los ojos, eran de su sangre, de su raza; amigos, parientes, y experimentaba la misma sensacion que el apóstata que volviera a encontrarse en el templo entre sus sectarios.  
Cadenet pareció no apercibirse de aquella impresion, y tomando a Barras por el brazo le dijo:  
—Venid, mi querido director, voy a presentaros a estas damas.  
—¡Oh! no, no,—dijo Barras, con una especie de terror,—¿para qué?  
—Para que os conozcan y para que las conozcais.  
—No, jamás, ¿a qué he venido yo aquí?  
—Venid al baile.  
—¿A este baile? ¿yo?... ¡No tengo ningun derecho!  
—Os engaiais.  
—Y Cadenet, ¿a través de su antifaz, clavó en él una fria mirada.  
—Vos, como todos, ciudadano director, habeis perdido algun pariente durante el terror.  
—¿Yo?...  
—Olvidais a vuestro tio el caballero de Barras, muerto en el ejército de Condé... mientras su sobrino votaba la muerte del rey!

—No fué guillotinado, caballero. Pero vuestra tia lo fué en Orange.  
Barras se estremeció y bajó los ojos.  
—Y monsieur de Auriol, vuestro primo... y el mio, porque somos algo parientes, mi querido director!  
—Ah, sí, creo recordar vuestro nombre.—Cadenet, para servirlos.  
—¿Y sostenéis siempre haber sido guillotinado?  
—Yo no, pero mi hembrano mayor a quien me parezco tanto, que el pobre Dufour se ha confundido.  
—Y bien;—esclamó Barras, que poco a poco iba recobrando su sangre fria;—me direis ahora... señor primo, ¿a qué me habeis traído aquí?  
—Al momento; pero dejadme que os presente a las señoras.  
Barras se dejó arrastrar, y Cadenet le condujo delante de una mujer jóven de maravillosa hermosura, y que en lugar de un cordon rojo tenia tres, uno sobre otro.  
—¡El señor conde de Barras!—dijo Cadenet presentando al ciudadano director como le hubiera presentado diez años antes en la corte de Versalles.  
Apénas Barras se fijó en el rostro de aquella mujer, retrocedió un paso y palideció.  
—¡Laura!—murmuró.  
La hermosa jóven moduló una sonrisa melancólica, y dijo:  
—¿Cuánto tiempo hace que no nos hemos visto, Pablo!  
Su acento era triste y Barras sintió que sus piernas flaqueaban.  
—He sufrido muchas desdichas, mi querido Pablo, en veinte años que va a hacer que nos separemos. Vos no habeis podido olvidar el tiempo de nuestra juventud, cuando yo tenia diez y seis años y vos veintiseis, cuando yo salí del convento de Saint-Cyr y vos entrabais en Guardias de Corps, y nos amábamos y debíamos unirnos!  
Barras pasó por su frente su mano convulsa.  
—En nombre del cielo, Laura, no evéis queis recuerdos tan crueles.  
—Por el contrario, mi querido Pablo, dejadme contaros mi triste historia. Cuando se desistió de nuestro enlace por la inflexible voluntad de vuestro tio, me casé con el marqués de Valensoles; era un hombre galante que se esforzaba en hacerme dichosa. El tiempo mitiga los dolores del alma; yo os amaba siempre, Pablo, pero acabé por profesar al mar

El príncipe Napoleón ha experimentado algún alivio en la enfermedad que le aqueja.

El general Dulce no ha pedido refuerzos. El telégrama que algunos periódicos publican y comentan y nosotros reproducimos en otro lugar, es un despacho particular sin carácter alguno oficial.

Un despacho particular también trajo la falsa noticia de que Puerto Príncipe había caído en poder de los insurrectos.

Anoche a las ocho y media de la noche fué preso en el hotel Universal de Zaragoza el coronel jefe de mozos de escuadra de Cataluña Sr. Vidal, a quien se ocuparon papeles importantes relativos a los proyectos de la r. accien.

De los dos agentes reaccionarios presos en Castejon hace tres días, según dijimos, el uno era comisario de policía, nombrado por el Sr. Gonzalez Brabo en mayo último, y el otro maestro de escuela de la provincia de Cuenca.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al distinguido escritor D. Dámaso Delgado Lopez, premiado en los últimos juegos florales de Córdoba, y deseamos que su estancia en esta capital no sea inútil para las letras.

El conocido demócrata D. Eduardo Martín de la Cámara ha ingresado en el comité central de conciliación, como uno de los representantes del de la C. ruña.

El bizarro coronel Búrgos, herido en Málaga, sigue muy aliviado de la herida de bala que recibió en el brazo derecho.

Ha sido nombrado oficial 4.º de la dirección de Contribuciones el Sr. D. Juan Miranda, uno de los que sirvieron a las órdenes de la junta revolucionaria de Madrid.

Ha sido nombrado segundo comandante de la fragata blindada Vitoria el capitán de fragata D. Fernando Martínez y Echeverri.

Parece que una vez realizada la venta de algunos pequeños montes que aun conserva el Estado en la Península y para que está autorizado el gobierno por la ley de presupuestos, se reducirán por economía los distritos forasteros y por consiguiente el personal que les está afecto.

Han sido ratificados los nombramientos de los antiguos empleados del ramo de fontanería dependientes del municipio. Parece que se ha modificado un tanto la plantilla, resultando alguna ventaja en favor de los fondos municipales.

Dícese que la desamortización seguirá un impulso tan rápido como lo determinan las leyes de 1855 y 1856.

Parece que algunos oficiales del ejército español se disponen a pasar a Méjico con el general Taboada, que recientemente ha llegado a Madrid.

La cuestión de restituir Gibraltar a España sigue a la orden del día en la prensa inglesa. El Times y el Daily-News y los Sres. Bright, Gladstone, Coldwin-Smith y Grey, este último uno de los más ilustres marinos de Inglaterra, están conformes en devolver Gibraltar a España, como prueba de simpatía por su alzamiento revolucionario.

El Excmo. ayuntamiento de Madrid emite 425000 obligaciones a razón de 330 reales nominales cada una, cuyo importe será de 240 rs., pagaderos en un año.

Estas obligaciones se amortizarán por 130 sorteos, atribuyéndose en cada uno de ellos premios de gran consideración. Los suscriptores recibirán, pues, un rédito de 5 por 100 anual, una prima segura de 140 rs. por cada obligación al tiempo de amortizarse, y tienen además opción a los premios de los sorteos, algunos de los cuales ascienden a cerca de un millón de reales.

No es dudoso que con tales ventajas el empréstito municipal se cubra con exceso rápidamente.

Par: los que deseen saber mas pormenores insertamos en la plana de anuncios el de esta operacion financiera.

Dice el diario moderado el Siglo: «Se habla con mucho misterio de la nueva actitud que piensa adoptar el general Prim a consecuencia de la conferencia que tuvo con el Sr. Rivero. Se anuncian grandes acontecimientos para mañana domingo. No sabemos si estos rumores serán la causa de la extraordinaria baja que ha sufrido ayer en la Bolsa el papel del Estado.»

Sabemos positivamente que las entrevistas de los Sres. Prim y Rivero no han versado sobre política.

La BOLSA de hoy se ha presentado algo mas animada y con tendencias al alza; se han publicado por el orden que se marcan las operaciones siguientes: Consolidado al contado, 400000 a 27-400000 a 27-50.—200000 a 27-30.—100000

mado al duque de Saldanha para formar ministerio. Continúan los meetings. Paris, 8. La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente: 3 por 100 español exterior, 31 3/4. 3 por 100 francés, 70-25. 4 1/2 por 100 id., 102-25. Londres, 8. Consolidados ingleses, de 92 6/8 a 7/8. Paris 9. Se desmiente el rumor que corría ayer en la Bolsa de una revolución en Italia y de la abdicación del rey Victor Manuel. Continúan los disturbios en la provincia de Bolonia, pero son sin importancia.

Amigos íntimos del Sr. Rojo Arias, actual gobernador de Cádiz y redactor que ha sido de la Iberia, nos ruegan hagamos público que no es exacto el rumor que como ardid político se ha hecho circular, de que pensaba retirarse su candidatura para las próximas Cortes.

Ha sido ascendido a capitán de artillería de marina y nombrado director del laboratorio de mistos de San Fernando, el teniente de la misma arma D. Maximino Garcés de los Fayos.

Anoche se reunió el comité electoral de Zaragoza para acabar de acordar la candidatura para diputado a Cortes. Aunque exige a los candidatos un programa de sus ideas políticas en general, ha eximido de esta condición al ilustrado duque de la Victoria y al popular D. Nicolás María Rivero, sus primeros candidatos, a quienes apoyan todas las fracciones liberales de Zaragoza.

Los bailes del teatro de la Zarzuela están de suerte este año. Mañana es el segundo de la temporada, y es de esperar que esté tan concurrido y animado como el primero.

Ha empezado a publicarse en esta capital un periódico semanal, político y literario titulado la Carta. Aunque no contiene firma alguna, es fácil conocer por la carta con que empieza y demás artículos, que está escrito y dirigido por personas muy duchas en las lides del periodismo. Deseamos larga vida a nuestro colega.

La candidatura para diputados en las próximas Cortes Constituyentes acordada por el partido monárquico-democrático de la provincia de Albacete, es la siguiente: D. José de Olózaga, D. José Emilio de Santos, D. Mariano Roca de Togores, marqués de Molins, D. Antonio Velasco y Suarez y D. Miguel Ochoa.

Después de una ligera interrupción que espican los últimos sucesos políticos, vuelven los Sres. Suarez Inclán y Barca a continuar la publicación del Diccionario de política y administración, que tantos elogios ha merecido de la prensa y de las personas ilustradas.

Diez entregas se acaban de distribuir que llegan hasta la palabra Austria, y comprenden notabilísimos artículos originales de los Sres. Cánovas del Castillo, Olózaga (D. José), Benavides, Escario, Veraza (D. César), Fabié, Godoy y Alcántara, Cámara, Bugallá, Navarro y Rodrigo, Escudero de la Peña, Aldaz, García de Leaniz, Chacony otros.

Son también de un mérito especial los arreglados de diccionarios alemanes y de autores franceses que corren con mas voga en el mundo científico, y a este plan acertado se debe que el de los señores Inclán y Barca alcance tanta aceptación entre nuestros literatos y aficionados al cultivo de las letras.

El Excmo. ayuntamiento de Madrid emite 425000 obligaciones a razón de 330 reales nominales cada una, cuyo importe será de 240 rs., pagaderos en un año.

Estas obligaciones se amortizarán por 130 sorteos, atribuyéndose en cada uno de ellos premios de gran consideración. Los suscriptores recibirán, pues, un rédito de 5 por 100 anual, una prima segura de 140 rs. por cada obligación al tiempo de amortizarse, y tienen además opción a los premios de los sorteos, algunos de los cuales ascienden a cerca de un millón de reales.

No es dudoso que con tales ventajas el empréstito municipal se cubra con exceso rápidamente.

Par: los que deseen saber mas pormenores insertamos en la plana de anuncios el de esta operacion financiera.

Dice el diario moderado el Siglo: «Se habla con mucho misterio de la nueva actitud que piensa adoptar el general Prim a consecuencia de la conferencia que tuvo con el Sr. Rivero. Se anuncian grandes acontecimientos para mañana domingo. No sabemos si estos rumores serán la causa de la extraordinaria baja que ha sufrido ayer en la Bolsa el papel del Estado.»

Sabemos positivamente que las entrevistas de los Sres. Prim y Rivero no han versado sobre política.

La BOLSA de hoy se ha presentado algo mas animada y con tendencias al alza; se han publicado por el orden que se marcan las operaciones siguientes: Consolidado al contado, 400000 a 27-400000 a 27-50.—200000 a 27-30.—100000

á 27-60.—100000 a 27-60.—200000 a 27-75.—300000 a 27-90.—800000 a 27-90. Iden a fin de mes. 1.000000 a 27-50.—200000 a 27-70.—600000 a 27-40.—300000 a 27-30.—400000 a 28.—500000 a 28.—400000 a 28.—200000 a 27-95.—Y 400000 a 27-95. Diferido al contado: 200000 a 26-50.—100000 a 26-30.—400000 a 26-40.—124000 a 26-60.—363000 a 26-30.—500000 a 26-90. 900000 a 27. Obligaciones de ferro-carriles al contado: 110000 a 54-25.—22000 a 53-50.—200000 a 53-75.—108000 a 53-30 y 58000 a 53-75. Billetes hipotecarios del Banco de España segunda serie al contado, 200000 a 82, 118000 a 82'50, 68000 a 82'75 y 40000 a 82'75.

La cotización oficial es la siguiente:

Table with columns: Cotización oficial, Últimos precios, and other financial data.

Un periódico pregunta si es cierto que a la duquesa de Montpensier se le está abonando su pensión. No es cierto. Lo que habrá dado lugar a esta creencia es que don Enrique y D. Sebastian de Borbon y los hijos del infante D. Francisco han percibido estos días el importe de las cargas de Justicia que cobran.

El general Mendez Nuñez, en union del asesor de la junta de gobierno, se ocupa activamente de la redacción del articulado del proyecto de almirantazgo.

Por el ministerio de Marina se ha devuelto a los condestables de artillería de la armada el goce de los premios de constancia que por reglamento correspondían a esta clase a quien se habia retirado este derecho por la administración última. Dicha disposición principiará a regir desde el 1.º de junio próximo.

Ha sido aprobada la reforma introducida en el uniforme de infantería del ejército, por la cual se hacen algunas ligeras modificaciones en el que hoy usa.

Se ha autorizado por el gobierno provisional al general Caballero de Rodas, para que sitde en los puntos que crea mas convenientes, todas las fuerzas que han formado el ejército de operaciones en Andalucía.

De los partes recibidos hoy de todas las provincias, resulta que en las mismas no ocurría novedad alguna.

Los rebeldes de Cuba están divididos en dos grupos. Uno de ellos, el de Bayamo, no se contenta con menos que con la independencia absoluta de la isla: el otro, el de Puerto-Príncipe, en el que figuran las personas mas notables que se han adherido al movimiento, se darían por satisfechos, según todas las noticias, por participar de las franquicias y derechos políticos que acaban de concederse en España. Cada uno de estos grupos funciona con su gobierno distinto, y se espera que en el de Puerto-Príncipe ejercerá una saludable influencia la política liberal y conciliadora del general Dulce. Si esto sucede, el grupo de Bayamo no podrá resistir mucho tiempo a los esfuerzos del gobierno.

El contra-almirante inglés Erasmus Ommanney ha dirigido una carta al Morning-Herald combatiendo la idea de la restitución de Gibraltar a España, ó su cambio por la plaza de Ceuta, muy inferior bajo todos conceptos, según opina dicho marino, a la que en nuestro territorio posee la Gran Bretaña desde la paz de Utrecht.

Entre las diferentes candidaturas que circulan en la provincia de Oviedo para diputados a Cortes hay una en que figuran al lado de progresistas como los señores Ruiz, Borbolla y Calvo, unionistas como los Sres. Posada Herrera y Suarez Inclán, y radicales como los señores Labra, Echegaray y Pedregal.

Mañana se verificará en la plaza de toros una función extraordinaria que promete estar muy concurrida, porque se presentará a quebrar rejoncillos y a picar la señora Bericochea, que es una notableidad en el toro y en la equitación, y ha trabajado con aplauso en diferentes plazas de España y de Portugal. Sin perjuicio de esta novedad, habrá además toros de puntas, novillos para los aficionados y vistosos fuegos artificiales.

El Indicador de la compañía de navegación Peninsular y Oriental, que acaba de publicarse, nos dá a conocer los dias en que saldrán del puerto de Marsella los vapores-correos para Filipinas, durante el año actual.

Table with columns: MESES, Dias de salida de Marsella, and Dias de salida del correo de Madrid.

Ha sido ascendido al empleo de brigadier, exento de servicio, el coronel de estado Mayor de la armada D. Juan Ruiz y Ramos.

El brigadier de infantería de marina D. José Guzman, marchará en breve a encargarse del gobierno de la plaza del Ferrol, después de haber terminado trabajos importantes que le habian sido encomendados.

El teniente coronel de estado Mayor de artillería de la armada, D. Federico Santaló, saldrá en breve para la isla de Cuba a encargarse de la comandancia de dicha arma en aquel apostadero.

En el MERCADO DE GRANOS de Madrid de HOY se han vendido 404 fanegas de trigo al precio medio de 6'478 escudos y la cebada de 3'200 escudos, según los partes oficiales.

El señor ministro de Hacienda ha entregado al Banco de España 46 millones en pago de una de las obligaciones pendientes.

Hoy han estado las marquesas viuda de Santiago de Ingasti y de Portugalte a presentar al presidente del Consejo de ministros una esposicion cubierta de numerosas firmas, sobre un asunto religioso que no conocemos bien.

Ayer hubo una pedrea en el barrio de las Peñuelas. Para apaciguar a los inocentes niños y hacerles dejar aquella diversión, tuvieron que acudir 40 hombres del batallon de voluntarios de Alcolea al mando de un capitán.

Dentro de pocos dias recibirá el Banco algunas sumas considerables en barras, cuya acuñacion aumentará el efectivo de su cartera.

Ha llegado a Madrid el comandante de infantería de marina D. Nicolás Micheo con una comision de la junta de comercio de Cádiz.

Aun no se han conocido bien hoy las causas que han influido en la inesperada baja de los valores en la Bolsa, aunque de nuestras averiguaciones aparecen diferentes motivos.

Uno de ellos es el haberse hecho circular la noticia de haber surgido serias desavenencias en el seno del gabinete y especialmente entre los generales Prim y Serrano, noticia que nos atrevemos a desmentir categóricamente.

Otro motivo ha sido el que a consecuencia de la liquidacion del último mes del año, algunas personas han tenido para cumplir sus compromisos que arrojar a la plaza algunos valores, aumentando así la oferta del papel en momentos de escasa demanda.

Otro motivo que parece el mas eficaz, ha sido la presión ejercida por algunos especuladores que consideraban irremediable la baja por imaginar que era ya un hecho la venta en Paris al tipo de 25 por 100, los títulos que al tipo de 22 habian en aquel mercado como garantía de operaciones realizadas por la anterior situación; pero esto no se ha realizado como ya dijimos, y por el contrario el Sr. Figueroa ha logrado ya lo hemos dicho, la renovación con reconocidas ventajas, puesto que los valores se entregaron al tipo de 22 cuando se cotizaban al 32 ó 34, que no lo recordamos bien, y en estas circunstancias le han sido admitidos los títulos al Sr. Figueroa al tipo de 24.

Otro motivo que alegan algunas personas son los temores de que los carlistas intenten hacer algo antes de lo que generalmente se cree.

Tales son los motivos principales que hemos oido alegar a personas competentes en asuntos de Bolsa como origen de la baja.

La Revolucion española de Sevilla publica una curiosa carta fechada a bordo de la fragata Zaragoza, en la que se refiere del siguiente modo las operaciones de la escuadra contra los insurrectos de Málaga:

«Al distinguirse en tierra la señal convenida de antemano para empezar el fuego, los vapores Vulcano y Alerta y la goleta Ligera pidieron por telégrafo permiso al señor comandante general para romperlo también. Pasados algunos instantes esta autorización les fue concedida e inmediatamente principiaron a batir con sus piezas una fuerte barrica defendida por cañones que enfilaban un puente, y por lo tanto impedían con sus continuos disparos que las tropas pudiesen forzar aquel paso.»

La proximidad de estos buques a tierra pues se hallaban a tiro de los carabinas de los sublevados, les permitió concentrar el fuego únicamente sobre el cita-

do puente y sin causar el menor daño a las casas inmediatas.

El fuerte de Gibraltar unia de cuando en cuando sus disparos a los de los vapores y de la goleta.

A las diez y media la Zaragoza haciendo zafarrancho de combate, se aproximó a la población; mas al efectuar esta maniobra cesaron los disparos de la escuadrilla, que momentos antes habia conseguido, con las granadas que lanzaba destruir la barrica abandonada del todo por los insurrectos, si bien los buques citados no acallaron el fuego de sus baterías hasta que la tropa hubo llegado a la barrica susodicha, evitando así que sus defensores la vieran a ocupar.

Gracias a esto, no hubo necesidad alguna de que la Zaragoza entrase en fuego con su poderosa artillería, de la que sin duda no se quiso hacer uso, para no causar daños inevitables en los edificios contiguos. Este modo de obrar probó que la marina no trata de bombardear, por graves que sean las circunstancias, y que los que otra cosa dicen, faltan a toda lucidez a la verdad. La marina que en 18 de setiembre dió el grito de libertad en la bahía de Cádiz, nunca se convertirá en instrumento opresivo de ningún poder, pero donde le llame la voz del orden en peligro, allí acudirá la primera porque la muerte del orden sería la muerte de la libertad.

Se ha dicho por muchos que la marina no habia guardado consideración de ninguna especie, que los buques de guerra habian tratado a Cádiz y ahora a Málaga como si no fueran poblaciones españolas, y yo a esto digo, que la marina española antes que todo: que ama a su patria como el que más; y que a no ser en último extremo, no cumple con sus deberes pero imprescindibles deberes.

El antiguo e inteligente funcionario poficial de aduanas Sr. D. Luis María Molina, contador que fué de la aduana de la Coruña, ha sido nombrado visita primero de la de Barcelona.

La esclavitud de Nuestra Señora de la Almudena piensa construir por su cuenta un magnífico templo gótico a la patrona de Madrid en el mismo sitio ó en el mas inmediato a la iglesia de Santa María, hoy derribada; al efecto una comision de tres individuos de la corporación, muy conocidos por su respetabilidad, han celebrado una larga conferencia con el señor ministro de Gracia y Justicia, saliendo muy complacidos.

Satisfacemos los deseos de nuestro apreciable colega la Iberia, publicando el siguiente párrafo: «Equivocadamente dice la CORRESPONDENCIA que el Sr. Olózaga habia sido propuesto varias veces como candidato en vacantes de la academia Española; que se pensó en proponerle una vez y otra, y que lo resistió en ambas, no admite duda. Tampoco hay exactitud en dar a entender que ahora ha sido elegido por un solo voto; más de dos terceras partes de votos obtuvo su candidatura; como que trece le fueron favorables, y solo seis contrarios. No dudamos que la CORRESPONDENCIA hará esta rectificación importante.»

Con tanto mas gusto cuanto que la noticia no era de la CORRESPONDENCIA.

Anoche, y a beneficio del primer actor y director D. Victorino Tamayo y Baul, se estrenaron en el teatro de la Zarzuela el drama en tres actos y en verso, de don Emilio Mozo de Rosales, titulado El honor de una mujer; la pieza en un acto y en verso Un huésped inesperado, y un arreglo del francés, hecho por D. Juan Belza, con el título de Huyendo de un gastador.

Noticias fidedignas que tenemos hoy a última hora nos permiten asegurar que ha fracasado por completo la idea que se ha iniciado en los dias anteriores para realzar la union de los republicanos y progresistas-esparteristas de Madrid en las próximas elecciones.

La idea que presidia a este proyecto parece que se fundaba en la convicción de que ni los republicanos ni los esparteristas cuentan con bastantes fuerzas para triunfar por sí solos; y como desean a todo trance derrotar la candidatura del comité de conciliación, de aquí el principal motivo de la coalicion que se intentaba.

Pero los republicanos del comité, a una parte de ellos, han tomado la iniciativa para rechazar la union que se les proponia y esta ya no se llevará a efecto. Algunos republicanos aceptaban la idea con tal de encontrar alguna probabilidad de que dos ó tres de sus ideas salieran de las urnas en Madrid, donde en otro caso creen no poder sacar ninguno. Pero la mayoría del comité republicano en su desecho de que no se le pueda acusar nunca de debilidad y transacción respecto de las ideas, ha decido de la cuestión y los esparteristas tendrán que obrar aislados y por su cuenta, e unirse decididamente al comité de conciliación.

La Correspondencia general de Paris, al dar cuenta de la visita hecha por don Isabel de Borbon a la iglesia de Nuestra Señora, refiere la siguiente anécdota: «Al retirarse el gentil-hombre que acompañaba a la reina, y al dar las gracias al empleado superior de Nuestra Señora, que les habia guiado para ver el monumento, quiso darle una recompensa pecuniaria que al funcionario se negó dignamente a aceptar. A los pocos dias fué este invitado a pasar al pabellon Rohan,

En el salón donde se le recibió, y sobre una mesa había tres ó cuatro condecoraciones de diferentes órdenes, y se le rogó que escogiese. Escogió en efecto una cruz de Isabel la Católica, dándosele inmediatamente el diploma con fecha atrasada. Este acto es curioso, añade el referido periódico, y parece indicar que la reina está segura de encontrarse pronto en situación de regularizar estas munitificencias, sin lo cual pondría á los que son objeto de ellas en una situación delicada.

El batallón guías del Pueblo se reúne mañana en el local del Hospicio, á donde deberán concurrir todos sus individuos para tratar de asuntos del servicio.

Mañana domingo celebra la esclavitud de Nuestra Señora de la Almudena en la iglesia del Sacramento, una solemne función de desagravio, en la cual predicará el presbítero D. Juan Rodríguez, asistiendo también á ella una buena orquesta dirigida por el acreditado profesor D. Luis Vicente Arché.

Ayer apareció el primer número del *Estadío Español*, periódico liberal independiente, cuyo principio político demuestraba en un artículo notable que bajo el epígrafe de *Llegó la hora* publica nuestro nuevo colega, propósito de las próximas elecciones.

La banda del batallón de voluntarios del distrito de la Latina obsequió anoche á algunos de los oficiales, ejecutando di-

ferentes piezas de música en las diferentes calles del distrito donde aquellos tienen su domicilio.

Por algún periódico se ha dicho estos días, hablando del Sr. Caballero de Rodas, que este bizarro militar fué el que mandó los cazadores de Madrid cuando los sucesos de julio de 1866 en Madrid. Esto no es cierto. El general Caballero de Rodas se hallaba entonces en Pamplona de coronel del regimiento de Estremadura, teniendo el mando de aquel batallón el teniente coronel D. Fernando Cuadros. La verdad en su lugar.

La candidatura monárquico-democrática de Valladolid es la siguiente: D. Ignacio Rojo Arias, abogado y propietario; D. Federico de la Rosa, propietario y retirado; D. Toribio Valbuena, propietario; D. Eugenio Alau Comas, catedrático y propietario; D. Indalecio Martínez Alcubilla, propietario.

D. Francisco de Algarra ha sido nombrado visitador de estancadas de la provincia de Madrid.

Ha sido nombrado promotor fiscal del juzgado de Olot, D. Rafael Soler.

D. Mariano Helguero, D. Vicente Martín Panizo y D. Andrés Pérez Pardo, han sido nombrados auxiliares de estancadas en la administración de Madrid.

Se ha prorogado por un mes la licen-

cia que disfrutaba en Caudete el brigadier D. Juan García Torres, jefe de brigada del ejército de Cataluña.

A los batallones de cazadores de Mérida y Simancas se les va á cambiar el armamento por otro del modelo de 1887 á 1889.

Ha sido nombrado oficial del depósito de sal de Sevilla, D. Manuel del Pino.

Anoche á las altas horas se cometió un robo en la capilla del embajador de Rusia, que vive en la calle de San Mateo, número 13. Los ladrones, que penetraron en dicho oratorio abriendo las puertas con ganchos, se llevaron una cruz, un caliz, varios platos y otros efectos de plata. El portero de la casa inmediatamente fué el primero que advirtió el hecho, por el ruido que notó, y habiendo dado la voz de alarma, evitó que los ladrones sustrajeran otras alhajas de valor que había en el altar.

El juzgado de guardia, que lo era el del Congreso, se constituyó en dicho oratorio y principió las primeras diligencias del sumario.

Anoche ocurrió una riña en la calle del Príncipe, de la cual resultó un herido de arma de fuego, pero sin que hasta ahora se sepa quié sea el agresor y quién la víctima, á pesar de que se notó un rastro de sangre que se extendía hasta el cuarto principal de una casa de dicha calle en que se suele jugar á la ban-

ca. La autoridad competente trabaja en la averiguación del referido hecho.

Han sido nombrados auxiliares de estancadas en la administración de Barcelona, D. José Pedraza, D. Salvador Sánchez y D. Francisco Damato.

Ha sido autorizado el pase de infantería de marina á infantería del ejército, al comandante D. Antonio Ordovas y Nogueras, y á los capitanes D. José Fuenmayor y Sánchez y D. German Quiles Anghera.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL (antes del Príncipe).—A las 4 1/2.—El médico á palos.—El memorialista.—A las 8 1/2.—Sheridan.—Los ingleses. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—La cruz del matrimonio.—La boda del tío Carcoma.—A las 8 1/2.—El honor de una mujer.—Huyendo de un gastador.—A las 12 1/2.—Gran baile de máscaras. BUENOS ARDERIUS (teatro del Circo).—A las 4 1/2.—La gran duquesa de Gerolstein.—A las 8 1/2.—La caricatura.—Un sarao y una soirée.—El cancan nuevo Pascual Bailón. BUENOS MADRILEÑOS (Circo de Paul).—A las 4 1/2.—El viejo Telémaco.—El amor y el almuerzo.—Canción de las Rídiculas enamoradas.—A las 8 1/2.—La misma función y La trompa de Eustaquio. NOVEDADES.—A las 4 1/2 y á las 8 1/2.—Desdén de Ceres á Flora. TEATRO DE LAS MUSAS (Nuncio 19).—Últimas funciones de nacimiento.—A las 4 de la tarde y á las 8 de la noche.—Los pastorcillos en Belén ó la venta del Mesías.—El sacristán y la viuda.—Chivato en la selva encantada, baile. PLAZA DE TOROS.—A las 3.—Se verificará

cuarta corrida de novillos, con moñanga, toro de muerte, novillos para los aficionados y fuegos artificiales.

SALON DE BAILE (calle de San Ciriano, número 1).—La Sirena del Mir.—Cuadrilles.—Está sociedad celebra dos grandes bailes: el primero, de siete á doce de la noche, y de una á seis de la madrugada el segundo.

LA AZUCENA MADRILEÑA.—Sociedad de baile.—Carretera de San Francisco, núm. 6.—Esta sociedad celebra dos bailes, el primero de 7 1/2 de la noche, y el segundo, de máscaras, de 8 1/2 á una de la madrugada.

CIRCO DE GALLOS (de Santa Bárbara).—A las doce, grandes peleas.

Todo enfermo encuentra, con la deliciosa *Revalenta Arditiga de Barry*, salud, energía, apetito, buena digestión y buen sueño; ella cura sin medicina, purgantes ni gastos, las dispepsias, (malas digestiones), gastritis, gastralgias, hemias, vientos, acedias, pituitas, náuseas, rescoldos, vómitos, estreñimientos habituales, diarreas, tos, asma, tisis y todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz y de los bronquios, hígado, riñones, intestinos, de la membrana mucosa, cerebro, y de la sangre. Setenta mil curaciones, en ellas comprendidas las de Su Santidad el Papa, el duque de Pluscow, la señora marquesa de Bréhan, etc., etc. Mas nutritiva que la carne, ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios. En cajas de hoja de lata de media libra, 11 reales; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La *Revalenta al chocolate* devuelve el apetito, la digestión, el sueño, y la energía á las personas y á los niños los mas débiles, y nutre diez veces mejor que la carne y el chocolate ordinario. En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 36 tazas, 27 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sea dos cuartos la taza.—Dubarry y compañía calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 10.—San Nicor, San Guillermo y San Gonzalo de Amantio.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Don Juan de Alarcón, donde se celebrará la función anual al Niño Dios de la Parra; á las diez será la misa mayor con sermón, y por la tarde procesión y reserva, terminando con la adoración del Niño Jesús.—La congregación de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte, establecida en la parroquia de San Luis, celebra una devota función á la Santísima Virgen su augusta titular y patrona, en desagravio de los ultrajes que la Reina de los Cielos recibió en sus imágenes. A las diez será la misa mayor con manifiesto y sermón que predicará D. Jaime Cardona; concluida la misa se cantará la letanía y salve á la Santísima Virgen para rogar á esta Señora interceda con el Altísimo en favor de las necesidades de la Iglesia y de nuestra nación.—En la parroquia de Santa María se celebrará también función de desagravio á Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la misa mayor D. Juan García Rodríguez, y por la tarde se cantarán los salmos penitencial s, letanía, salve, y la reserva de S. D. M., que estará todo el día de manifiesto.—En la parroquia de Santa Cruz se hará la función al misterio del Niño Perdido y hallado en el templo; será orador en la misa mayor D. Manuel García Menéndez, y por la tarde se cantará villancicos, letanía, salve y reserva.—En las parroquias y en San Isidro habrá misa cantada, y por la tarde ejercicios con manifiesto y sermón en los Servitas, predicando D. Castor Compañía.—En San Ignacio, Italianos y en Monserrat, habrá por la noche ejercicios espirituales. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en su iglesia; la del Sagrario en San Ginés, ó la de la Vida en San Isago.

ANUNCIOS.

- SE VENDE UNA SILLERIA DE TAPICERIA en la calle del Rio, núm. 19, principal.
SE CEDE UNA HABITACION; NO ES de casa de huéspedes. Hortaleza, 108, tercero izquierda.
UNA SEÑORITA FRANCESA, QUE habla inglés, desea hallar una colocación de institutriz, y cede varias piezas, sin muebles, en un punto céntrico y con vistas á la calle. Informarán en la administración de este periódico.
SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Calle del Prado, 21, tercero derecha.
POR DESGRACIA DE FAMILIA, UNA señorita cede sala y gabinete á un caballero de la buena sociedad, ó dos señoras de edad. Jacometrezo, 41, lonja.
SE CEDEN DOS HABITACIONES CON asistencia ó sin ella. Calle del Rio, 19, principal.
SE PERMITE SACAR EL ESTERCOL desde las seis hasta las doce del día en el cuartel de artillería del Retiro, á todos los que lo necesitan, sin ningún interés.
CASA PARTICULAR, CUARTO PRINCIPAL, se ceden habitaciones bien amuebladas. Carretas, 41, portería, informarán.
VINO PURO A 5 RS. CUARTILLA y 9 cuartos botella; aguardiente sin rebajar, triple anís, á 2 1/2 rs. cuartillo, y rebajado á 14 cuartos, Carriñena á 14 cuartos cuartillo. Despacho de conservas, Leon, 34.
PAPELETAS DEL MONTE.—SE DA dinero sobre alhajas y papeletas del Monte. Calle del Barquillo, núm. 23, portería.
SE NECESITA UN DEPENDIENTE DE Buena conducta para comercio de ropa blanca y lencería. Darán razón, camisería, Cármen, esquina á la de Tetuan.
CASA DE HUÉSPEDES.—CALLE DEL Lobo, núm. 23, cuarto segundo derecha se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella, de 10 rs. en adelante.
MA DE CRIA PARA CASA DE LOS Padres; darán razón, Peligros, 9, plaza.

SE HACEN TARJETAS DE VISITA A 6 y 8 rs. 100. Olivo, 3, litografía.

CUARTO PRINCIPAL, COCHERA Y Cenada para dos coches y seis plazas, con todo lo necesario; sirve para otros usos; se alquilan en 7 rs. cada cosa; calle del Nuncio, 11; hay portería.

ALMONEDA.—SE HACE DE LOS MUEBLES de una casa y menaje de cocina en los días 10 y 11, de diez á cuatro, calle de Recoletos, núm. 3, cuarto bajo.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA TOMASA SANCHEZ DEL VALLE DE VALLE, falleció el día 10 de enero de 1867. Todas las misas que se celebren mañana 10 en la parroquia de San Ginés y Colegio de las escuelas Pías de San Antonio Abad por los señores sacerdotes adscritos en dichas iglesias, serán aplicadas por el alma de dicha señora (Q. S. G. H.) Su viudo D. Juan María del Valle é hijo D. José Eduardo, suplican á los parientes y amigos la encomienden á Dios.

RETRATOS.

De tarjeta ó de otra clase se amplían al tamaño natural. E. Otero, Carera de San Gerónimo, 16.

DARRIO DE ARGUELLES, CALLE DE Mendizabal. Se alquila la casa número 31. Es para una familia. Tiene jardín, cocheras, etc.

MODAS. Las seis hermanas. Elegante y muy económico taller. Costanilla de Capuchinos, 3, segundo izquierda. 3000 Libras picadura flor de la Madroñeta á 21 reales libra. Tabacquería de la Amistad, Puerta del Sol, núm. 6.

ALMONEDA. De muebles; calle del Clavel, núm. 8.

LA SEÑORA D.ª MARIA JOSEFA QUIROGA viuda de DON ANTONIO RIVADENEIRA, ha fallecido el 8 de enero de 1869 á las dos y media de la tarde. R. I. P. Sus hijos D. Alejandro y D. Leoncio, tíos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios y asistan á la misa y conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 10 del actual á las nueve de su mañana, desde la iglesia parroquial de San Ginés al cementerio de la Sacramental de Santa María, en lo que recibirán favor. No se reparten esquelas de invitación.

LA SEÑORA DOÑA MARIA RAMONA DE LAGARDA falleció el día 10 de enero de 1864. Todas las misas que se celebren en las iglesias de Santa Cruz, San Sebastian, Oratorio del Olivar, y Santa Catalina de los Donados, mañana 10 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma (Q. E. P. D.). Su familia ruega á sus amigos la encomienden á Dios.

LA SEÑORA D.ª ANTONIA SAGRARIO viuda de D. Justo Morayta, falleció el 31 de diciembre de 1868. Sus hijos D. Miguel y Doña Rafaela Morayta, su hijo político D. Francisco de Paula Canalajas, y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana domingo 10 á las diez de la mañana en la iglesia de monjas Trinitarias, calle de Lope de Vega. El duelo se despide en la iglesia.

CARRUAJES Y YEGUAS DE VENTA.—Un coche y un clarens casi nuevos y de buenos fabricantes franceses, que han rodado muy poco, y un par de yeguas alemanas jóvenes y en excelente estado. Se da razón todos los días desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, en la calle de las Fuentes, 10, segundo izququierda.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES del Dr. García.—Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareos, náuseas, etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza, Dr. Escribana; San Sebastian, Diez Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

A CUMPLIR CON LOS REGALITOS de aldeas.—Lancetas desde 2 reales en adelante; indianas á 1 1/2; ricos madapolanes á 1 1/2. Postas, 13, esquina á la de San Cristóbal.

BUTACAS A 115 Rs. Sillerías de reps, última novedad, á 900 rs. Se hacen composuras. Costanilla de Capuchinos, núm. 3. (Plaza de Bilbao).

EN EL CENTRO, PRECIO MODICO. Mirado esmerado, se cede un salon y gabinete. Puerta del Sol, esquina á la de Preciados, kiosko.

VENTA DE CABALLOS.—EN ALCALÁ de Henares el día 10 del actual de doce á dos de su tarde, y en el cuartel que ocupa el regimiento de Pavia 1.º de Husares, se subastan en pública licitación doce caballos de desecho para el servicio activo. Alcalá de Henares, 3 de enero de 1869.—El jefe del detall, Cesilio Garrigó.

VINO LEGITIMO DE VALDEPEÑAS, á 5 rs. cuartilla y ocho cuartos botella.—Aguardiente superior á 16 cuartos botella. Pez, 25, tienda.

CARTA SOBRE EL FUTURO CONCILIO Eclesiástico dirigida al clero de su diócesis por Monsieur Dupanloup, obispo de Orleans. Este interesantísimo y oportuno libro se halla de venta en la librería de D. Miguel Olamendi, calle de la Paz, núm. 6, á 4 rs.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, de concha y dorados; sillerías. Capellanes 14 y 16 principal.

EMPRÉSTITO DE LA VILLA DE MADRID CON PREMIOS. SUSCRICION PÚBLICA DE 425000 OBLIGACIONES DE Á RVN. 380 CADA UNA. Emitidas á reales vellón 240, que producen reales vellón 11,40 céntimos de interés anual.

La villa de Madrid emite, por medio de una suscripción pública, 425000 obligaciones de á reales vellón 380 cada una, que producirán un interés anual de rs. 11,40 cént., y serán reembolsadas en setenta años, á la par. 6 se á con 140 rs. de prima sobre el desembolso, ó con premios desde 760 rs. hasta rs. 950000, por medio de 150 sorteos, que se celebrarán en los meses de enero, abril, julio y octubre, verificándose por excepción, el primer sorteo el día 15 de febrero próximo. Estas obligaciones están exentas de todo impuesto, y las obligaciones, los premios y los cupones serán pagados sin deducción alguna, sin que actos legislativos, administrativos ó gubernativos puedan variar estas condiciones en ningún caso. Los intereses se pagarán á razon de rs. 11,40 c., el 1.º de enero de cada año. Los premios y reembolsos se pagarán los días 1.º de enero y 1.º de junio de cada año que sigan al sorteo de amortización efectivos en París y otras plazas del extranjero que se designarán. Este empréstito está garantizado con el producto de todos los impuestos directos é indirectos de la villa y con todos sus bienes muebles é inmuebles. El pago de estas obligaciones se verificará en los plazos y en la forma siguientes: Rs. 40. — en el acto de la suscripción. » 40. — al hacerse la aplicación y entrega de los títulos provisionales. » 40. — del 13 al 23 de marzo de 1869. » 40. — del 13 al 23 de junio » 40. — del 13 al 23 de setiembre » 35, 60 c. del 13 al 23 de diciembre » por deducirse de los 40 rs. el importe de rs. 4,40 céntimos por los intereses. Total rs. 235,60 c., en los cuales se entregará un título definitivo, cuyos intereses empezarán á contarse desde el 1.º de enero de 1870. A los portadores que paguen los plazos anticipadamente se les bonificarán intereses á razon de 5 por 100 anual sobre los plazos que anticipen. Pagándose en el momento de la aplicación rs. 228,60 cént., inclusa la entrega hecha al suscribirse, el suscriptor recibirá un título definitivo, al portador, cuyos intereses empezarán á correr desde 1.º de enero de 1870. Este empréstito ofrece, en resumen, las ventajas siguientes: Las obligaciones producen 5 por 100 de interés sobre la suma desembolsada, reciben en el reembolso una prima mínima de 66 por 100 sobre el precio de emisión, y participarán de 150 sorteos con premios muy considerables, que representan una suma 950000. Estas obligaciones se cotizarán en las Bolsas de Madrid y del extranjero. La suscripción estará abierta los días Lunes 11, martes 12, miércoles 13, jueves 14 y viernes 15 de enero de 1869. En Madrid, en la depositaria del Excmo. ayuntamiento y en el Banco de España. En provincias, en las sucursales y por medio de los comisionados del Banco de España. La suscripción se abrirá los mismos días en Francia, Bélgica, Alemania, Suiza é Italia. Las personas que deseen prospectos con el cuadro de los sorteos y de sus lotes, los encontrarán gratis en el ayuntamiento y en el Banco de España, en Madrid, y en las sucursales ó en casa de los comisionados de este establecimiento en todas las provincias. El alcalde primero del Excmo. ayuntamiento de Madrid.—NICOLÁS MARÍA RIVERO.

JARABE DE SAN ANTONIO. Calma toda clase de toses, por rebelde que sean, ayuda la expectoración y alivia el asma. Botica de Puerta Cerrada, núm. 11. Madrid. Frasco, 8 rs.

NARANJAS MANDARINES. Se venden en el depósito principal, calle de Silva, núm. 17, al precio de 15 reales el ciento. Horas de despacho, de diez á tres del día.

COLEGIO ESPAÑOL, por el doctor L. G. Sanc.—Clavel, 1, Madrid.

El 2 del presente han dado principio nuevamente las clases de este acreditado establecimiento, y son las siguientes: Enseñanza primaria, Segunda enseñanza completa. Estudios especiales. Clases de adorno. Los prospectos en que se expresan las ventajosas condiciones de este colegio, se dan gratis en el mismo y se remiten á provincia.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

EL ROB BOYVEAU LAFFECTEUR es el único autorizado y garantizado legítimo por la firma del DR. GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, grato al paladar, al olfato, el ROB está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, prúridas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por el ley de prairial, año XIII, el ROB ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se anuncie en todo su imperio. Depósito general.—En la casa del DR. GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS, París, 12, rue Richer. Depósito general en Madrid.—Sres. Isidoro Ferrer y C.ª, Montera, 51; Dr. Simon Borrell hermanos, Escobar, V. Moreno Miquel, Quesada, Somolinos, Uzurrum, Saavedra, S. Ocaña, y Varona.—Manila, Steck Zobel.—Puerto-Rico, Ceillard y Ramos.

EL MOSQUITO, PERIODICO LIBERAL, HASTA LA PARED DE ENFRETE

Este periódico, fundado en 1864 por varios jóvenes de buen humor y de opiniones heterogéneas, y cuyo único objeto es hablar mal de todo bicho vivo, se publica todos los domingos y va ilustrado con inocentes caricaturas. PRECIOS DE SUSCRICION.—Madrid: un mes, 2 rs.; tres, 6 rs.—Provincias: un trimestre, 8 rs. Se suscribe en la administración, Jesus, 3, bajo, y en las librerías de Durán, Saá Martín y Bailli-Baylliere.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.